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Verleihung im Rahmen der Jahrestagung 2019 des ZVEH
Ehrenpreis für Dr. Ulrich Stiebel 

Der Zentralverband der Deutschen Elektro- und Informationstechnischen Handwerke (ZVEH) hat Dr. Ulrich Stiebel, Mitinhaber der STIEBEL ELTRON-Gruppe, mit dem E-Markenpartner-Ehrenpreis ausgezeichnet. Im Rahmen eines feierlichen Festakts innerhalb der Jahrestagung 2019 übergaben ZVEH-Präsident Lothar Hellmann und ZVEH-Vizepräsident und Vorsitzender der ArGe Medien im ZVEH Hans Auracher den Preis.

„Die Unternehmensmarke STIEBEL ELTRON des Ehrenpreisträgers Dr. Ulrich Stiebel ist allen Verbrauchern in Deutschland ein fester Begriff. Er selbst hat sich den Themen erneuerbare Energien, der weitsichtigen Forschung und Entwicklung und der Förderung der Bildung in besonderer Weise verdient gemacht“, so der ZVEH. Großen Wert lege Stiebel auf die aktive Unterstützung seiner Partner mit Schulungsangeboten, verkaufsunterstützenden Maßnahmen und Service-Leistungen. „Trotz des internationalen Erfolges und der Größe seines Unternehmens sorgt Dr. Stiebel dafür, dass das Unternehmen ein unabhängiges und zugleich zutiefst menschliches, persönliches Familienunternehmen bleibt“, so ZVEH-Präsident Hellmann.  

„Die Preisverleihung ist ein weiteres erfreuliches Ereignis, das unsere Familie und die Firma - neben den historischen Ereignissen ‚125 Jahre Theodor Stiebel‘ und ‚95 Jahre Stiebel Eltron‘ - in diesem Jahr feiern kann“, kommentierte Dr. Ulrich Stiebel die Auszeichnung. „Sie ist auch eine große Anerkennung für die nachhaltige Qualität unserer Produkte und Dienstleistungen sowie unserer Vertriebswegstreue zum Handwerk. Ich danke dem Präsidenten Lothar Hellmann und den Führungsgremien des ZVEH für diese hohe Auszeichnung.“ 
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ZVEH-Präsident Lothar Hellmann, Frank Jahns (Geschäftsführer der STIEBEL ELTRON-Vertriebsgesellschaft Deutschland), Dr. Ulrich Stiebel, ZVEH-Vizepräsident Hans Auracher sowie Moderatorin Katie Gallus (von links). 
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