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Stiebel Eltron ist Deutschlands innovativstes Wärmetechnik-Unternehmen
Auszeichnung zum zweiten Mal in Folge
Der Wärmepumpen-Hersteller Stiebel Eltron hat erneut das Prädikat „Deutschlands innovativste Unternehmen“ erhalten und sicherte sich damit den Spitzenplatz in der Kategorie „Wärme- und Kältetechnikanbieter“. Zu diesem Ergebnis kommt eine bundesweite Studie von Focus Money und Deutschland Test, die die Innovationskraft von rund 17.000 Unternehmen untersuchte. 2017 hatte das Holzmindener Unternehmen zudem den ersten Platz in der Kategorie „Elektrogeräte“ belegt.


„Wir arbeiten Tag für Tag daran, unsere Wärmepumpen noch effizienter, die Installation für den Monteur noch einfacher und die Bedienung für den Verbraucher noch bequemer zu machen, denn das zeichnet unsere innovativen Produkte aus“, sagt Stiebel Eltron-Geschäftsführer Heinz-Werner Schmidt. „Dass wir nun zum zweiten Mal in Folge die höchste Platzierung in der Kategorie ‚Wärmetechnik‘ erreicht haben, bestätigt uns, dass wir auf dem richtigen Weg sind und die zukunftsweisende Wärmepumpen-Technologie mit unseren Ideen weiter voranzubringen.“ Seit fast 50 Jahren entwickelt und produziert das Holzmindener Unternehmen Wärmepumpen und zählt zu den Markt- und Technologieführern.
Webmonitoring zur wahrgenommenen Innovation bei Unternehmen
Die Datenerhebung für das Siegel von Focus Money und Deutschland Test für die großangelegte Studie „Deutschlands innovativste Unternehmen 2024“ erfolgte aus diversen Onlinequellen. Mehrere Millionen Aussagen sind in den Themenfeldern Innovation, Investitionen, Forschung & Entwicklung, Produktneuheiten und Technologie im Untersuchungszeitraum von Mai 2022 bis April 2024 analysiert worden. Stiebel Eltron belegt im Bereich „Wärme- und Kältetechnik“ den ersten Platz und setzt somit die Benchmark innerhalb der Branche.Über STIEBEL ELTRON
Stiebel Eltron, gegründet 1924, gehört mit einem Jahresumsatz von über einer Milliarde Euro zu den führenden Unternehmen auf dem Markt der Erneuerbaren Energien, Wärme- und Haustechnik.
Als innovationsgetriebenes Familienunternehmen verfolgt Stiebel Eltron bei der Produktion und Entwicklung von Produkten eine klare Linie - für eine umweltschonende, effiziente und komfortable Haustechnik. Mit rund 6.000 Mitarbeitern weltweit setzt das Unternehmen von der Produktentwicklung bis zur Fertigung konsequent auf eigenes Know-how. Das Resultat sind effiziente und innovative Lösungen für Warmwasser, Wärme, Lüftung und Kühlung. Stiebel Eltron produziert am Hauptstandort im niedersächsischen Holzminden, in Höxter (NRW), in Hameln (NDS), in Freudenberg (NRW) und in Eschwege (Hessen) sowie an fünf weiteren Standorten im Ausland (Arvika/Schweden, Tianjin/China, Ayutthaya/Thailand, Poprad/Slowakei, West Hatfield, Massachusetts/USA).
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	Bildunterschrift: Zum zweiten Mal haben Focus Money und Deutschland Test Wärmepumpen-Hersteller Stiebel Eltron zum innovativsten Unternehmen in der Kategorie „Wärme- und Kältetechnikanbieter“ ernannt.


Bei Bedarf kontaktieren Sie bitte folgende Ansprechpartner
Ansprechpartner Wirtschaftspresse:
econNEWSnetwork
Carsten Heer
Tel.: +49 (0) 40 822 44 284
redaktion@econ-news.de
Ansprechpartner Fachpresse:
riba:businesstalk
Michael Beyrau
Tel.: +49 (0) 261-963 757-27
mbeyrau@riba.eu

Julia Klingauf
Tel.: +49 (0) 261-963 757-187
jklingauf@riba.eu
Ansprechpartner STIEBEL ELTRON:
Henning Schulz
Leiter Unternehmenskommunikation
Tel.: +49 (0) 55 31 / 70 29 56 85
henning.schulz@stiebel-eltron.de


	Rückfragen zu diesem Text an: Pia Schöning | Telefon: +49 (0) 55 31/702-95 976 | pia.schoening@stiebel-eltron.de 
	3 | 3



image1.jpeg
| ’mjé




image2.jpg
Presseinfo




image3.jpg
STIEBEL ELTRON GmbH & Co. KG
Presse + PR
presseastiebel-eltron.de




image4.png
STIEBEL ELTRON




