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Verbesserte Version eines Klassikers: Der DHB-E LCD
LC-Display für Komfort-Durchlauferhitzer 
Elektronische Durchlauferhitzer genießen bei Nutzern und Installateuren einen guten Ruf. Die Vorteile der dezentralen Warmwasserversorgung sind selbst unter Fachleuten unstrittig. Bei der zentralen Warmwasserbereitung verpufft ein guter Wirkungsgrad oft durch die lange Zuleitung zum Waschbecken oder der Dusche. Anders bei der dezentralen Warmwasserbereitung über Durchlauferhitzer, die in direkter Nähe zur Zapfstelle installiert werden. Durch die kürzeren Leitungswege verbrauchen sie weniger Wasser und Energie, und die Geräte bieten einen wesentlich besseren Komfort.
Der Durchlauferhitzer DHB ist ein Klassiker im Sortiment der Stiebel-Eltron-Durchlauferhitzer. Mit seinem Design fügt sich dieser nun perfekt in die Reihe der Komfort-Durchlauferhitzer des Holzmindener Warmwasserexperten ein. In der Handhabung ist der DHB-E LCD dank LC-Display noch einfacher geworden. Mit dem Drehkopf kann die Warmwassertemperatur ganz einfach abgelesen und eingestellt werden. Weiterer Pluspunkt: Die drehbare Gerätekappe gewährleistet eine angenehme Bedienung je nach Einbausituation.
Ein Umstieg auf die neue Gerätegeneration ist dank PROFI-RAPID kinderleicht. Vorhandene Bohrungen und Anschlüsse eines bisherigen Stiebel Eltron-Durchlauferhitzers können problemlos weiter genutzt werden. Per Jumper auf der Elektronik des Gerätes können die Maximaltemperaturen 43 Grad, 50 Grad, 55 Grad oder 60 Grad schnell und einfach festgelegt werden. Auch der DHB-E LCD ist mit der 3i-Technologie ausgestattet – und dadurch „intelligent“: sie überwacht permanent die relevanten Parameter. So wird eine konstante und gradgenaue Auslauftemperatur bis zur maximalen Leistung gewährleistet. Selbst bei Druckschwankungen im Leitungsnetz bleibt die Auslauftemperatur konstant.
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Design-Update für einen Klassiker: der DHB-E LCD. 
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