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Wandspeicher mit Selbstüberwachung

Wenn nur noch wenig Benzin im Tank ist, leuchtet die Anzeige im Auto auf und erinnert daran, bald eine Tankstelle anzusteuern. Und auch das Handy meldet sich, sobald der Akku mal wieder aufgeladen werden muss. Diese kleinen ‘Helfer‘ sind mittlerweile selbstverständlich. Doch dass man von seinem Warmwasser-Wandspeicher auf den nächsten Wartungstermin hingewiesen wird, ist bisher nicht üblich. Stiebel Eltron macht das mit seinen 30- bis 150-Liter-Wandspeichern SHZ LCD electronic comfort möglich. Die Geräte sind serienmäßig mit einer innovativen Verkalkungsanzeige ausgestattet. Ein Frühwarnsystem, das die Heizflanschverkalkung automatisch erkennt und sie zuverlässig meldet. Zusätzlich sind die Warmwasserspeicher mit einer selbstregulierenden Fremdstromanode ausgestattet. Eventuellen Schäden oder einem Geräteausfall wird damit vorgebeugt und die Lebensdauer wird verlängert.
Mit drei Eco-Funktionen lassen sich Effizienz und Warmwasserbereitung präzise auf den eigenen Bedarf abstimmen. So senkt der Modus ECO COMFORT die Temperatur automatisch auf 60 Grad. ECO PLUS bietet zusätzlich die Reduktion des Ladegrads, so dass nur ein Teil des Speicherinhalts auf Temperatur gehalten wird. Dies ist besonders günstig, wenn zeitweise nur wenig warmes Wasser benötigt wird. Die Funktion ECO Dynamic ermöglicht eine automatische intelligente Anpassung an das individuelle Zapfverhalten.

Das LC-Display zeigt darüber hinaus die verfügbare Wassermenge genau an, was bei anderen Produkten meistens nicht zu erkennen ist. Damit weiß der Nutzer sofort, ob der verfügbare Wärmeinhalt noch für eine komplette Wannenfüllung reicht, ob man das Duschen vorziehen oder ob nachgeheizt werden sollte. 
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Die Wandspeicher SHZ...LCD electronic comfort von STIEBEL ELTRON sind mit einer innovativen Verkalkungsanzeige ausgestattet. Ein Frühwarnsystem, das die Heizflanschverkalkung automatisch erkennt und sich zuverlässig meldet, wenn der Wartungstermin ansteht. So wird eventuellen Schäden oder einem Geräteausfall vorgebeugt und die Lebensdauer verlängert.
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