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SNE 5 t ECO vereint Komfort und Effizienz
Erster Kleinspeicher mit elektronischer Regelung 
Kleinspeicher genießen bei Nutzern und Installateuren einen guten Ruf. Die Vorteile der dezentralen Warmwasserversorgung sind selbst unter Fachleuten unstrittig. Bei der zentralen Warmwasserbereitung verpufft ein guter Wirkungsgrad oft durch die lange Zuleitung zum Waschbecken oder der Dusche. Anders bei der dezentralen Warmwasserbereitung über Kleinspeicher, die in direkter Nähe zur Zapfstelle installiert werden. Durch die kürzeren Leitungswege verbrauchen sie weniger Wasser und Energie.

Der elektronische Fünf-Liter-Speicher SNE 5 t ECO von Warmwasser-Experte Stiebel Eltron vereint hohe Effizienz mit exzellentem Komfort. Bis zu 85 Grad warmes Wasser kann der Kleinspeicher gradgenau bereitstellen und erfüllt so auch hohe hygienische Ansprüche. Per elektronischer Regelung mit LC-Display lässt sich das drucklose Premiumgerät für jeden Einsatzbereich optimieren. Der Kleinspeicher verfügt zudem über verschiedene Zeitprogramme für Anforderungen im Gewerbe oder im privatem Umfeld, sodass nur noch dann nachgeheizt wird, wenn es laut Zeitprogramm nötig ist. Darüber hinaus kann mit einem Tastendruck die stromsparende ECO-Option mit gleichzeitiger Hygienefunktion aktiviert werden. Hier wird die Warmwassertemperatur insgesamt abgesenkt, jedoch in regelmäßigen Abständen aus hygienischen Gründen kurzfristig erhöht. Dank der hochwertigen EPS-Wärmedämmung entstehen nur geringe Bereitschaftsenergieverbräuche (0,2kWh / 24h bei 65° C). Auch der SNE 5 t ECO bietet die von Stiebel-Eltron-Kleinspeichern bekannten antitropf- und thermostop-Technologien: Tropfende Wasserhähne und unerwünschte Wärmeverluste über die Armatur werden so vermieden. Zusätzlich kann eine untere und obere Temperaturbegrenzung frei gewählt werden und bietet somit auch in Verbindung mit der Sperrmöglichkeit des Displays einen hohen Verbrühschutz.
Der Kleinspeicher wird einfach an einer Standard-Schutzkontaktsteckdose angeschlossen, ein Kabeldepot auf der Geräterückseite sowie die bewährte Profi-Rapid-Installationstechnik gewährleisten eine schnelle und einfache Montage. Für den Fachwandwerker wurde eine zeitsparende Schutzleiterprüfung nach DGUV3 über einen patentierten Prüfkontakt integriert.
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SNE 5 t ECO – der neue Kleinspeicher von Stiebel Eltron mit elektronischer Regelung. 
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