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Aufbruch in ein neues Online-Zeitalter mit digitalem Triple
www.stiebel-eltron.de, eigener Blog und YouTube-Kanal

Ein Leben ohne Internet? Offline statt online? Undenkbar! Immer mehr Menschen sind auch dank Smartphone und Tablet im Internet dauerpräsent. Sie schauen YouTube statt TV, tauschen sich in sozialen Netzwerken über Produkte und Marken aus. Stiebel Eltron geht mit der Zeit – und setzt dabei Maßstäbe! Mit einem völlig neuen Internet-Auftritt, einem eigenen Blog und neuem YouTube-Kanal. Informativ und intuitiv, übersichtlich und modern!

Die neue und moderne Gestaltung ist auf den ersten Blick sichtbar: Emotionale große Bilder und Videos unterstützen das ansprechende großzügige Design der Internetseite. Das neue digitale Gesicht begeistert –inhaltlich, funktional und gestalterisch. Wer gezielt nach Infos sucht, kommt mit wenigen Klicks schnell zum Ziel. Im „Magazin“ werden die Themenwelt(en) von Stiebel Eltron unterhaltsam und informativ aufbereitet.
Das Herzstück der Seite bleibt der Bereich „Produkte und Lösungen“. Der Einstieg in den jeweiligen Produktbereich bietet einen umfassenden Überblick über die Infos zum Produkt. Beispiel: Unter „Wärmepumpen“ sind die individuellen Vorteile und Lösungen in der „Übersicht“ gelistet, im „Ratgeber“ die passenden Tipps und Tricks. Die Informationen zum Gerät sind auf der jeweiligen Produktdetailseite zu finden. Der zugehörige „Download“ liefert alle zum Produkt gehörenden technischen Dokumente wie beispielsweise Ausschreibungstexte, Produktdatenblätter oder Installationsanleitungen. Auch neu: Im Produktkatalog sind alle Produkte der jeweiligen Kategorie gelistet. Mit Hilfe von Filterkriterien findet sich schnell das gewünschte Produkt.

Im Bereich „Service“ sind alle Dienstleistungen gebündelt. In „Tools & Apps“ bietet der neue Online-Auftritt alle Anwendungen gesammelt an. Im Bereich „Planung“ werden alle Planungsdienstleistungen des Unternehmens vorgestellt sowie Musterplanungen zum Download offeriert. In „Kundendienst“, „Smart Home“ und „Garantie und Services“ werden Auftragsformulare und Infos zu den einzelnen Leistungen angeboten. Bequem können online zum Beispiel Werkstattaufträge vergeben werden. 
Unter „Marketing-Service“ finden Fachhandwerker hochwertige Broschüren und weiteres Marketing-Material – direkt bestellbar oder als Download-Datei. Auch aktuelle Termine und Infos etwa zu „Schulungen“ oder „Messen und Veranstaltungen“ werden in dem entsprechenden Bereich ständig aktualisiert

Auf einen Blick: Anders – aber immer passend!

Ob auf dem PC-Desktop, dem Tablet oder Smartphone: Dank des responsiven Designs werden die Seiten auf jedem Gerät immer optimal angezeigt. So werden Anordnung und Darstellung einzelner Elemente, aber auch die Nutzung unterschiedlicher Eingabemethoden von Maus (klicken, überfahren) oder Touchscreen (tippen, wischen) entsprechend angepasst. 

Auch die Fachpartner-Suche ist modern aufbereitet. Über Google-Maps werden die ermittelten Ansprechpartner noch anschaulicher dargestellt. Auf der Landkarte werden die Standorte des ausgewählten Experten markiert und bieten dem Kunden eine schnelle Orientierung.
Neuer Blog: STIEBEL ELTRON Energy Life

Im modernen digitalen Leben unverzichtbar: der Blog. Stiebel Eltron ist dabei: Auf blog.stiebel-eltron.de geht es in erster Linie um Erfahrungen. Geschichten von Fachhandwerkern, Architekten und Endkunden werden hier veröffentlicht. Der Stiebel Eltron-Blog Energy Life ist ganz nah dran: Recherchen aus dem Technikraum oder dem Heizungskeller, Trends, Tricks und Tipps, Erfahrungen von Nutzern und Bewohnern – vermittelt werden Infos, die für alle Baubeteiligten relevant sind. Der Anspruch des Blogs: Authentisch und ehrlich über Erfahrung mit der Marke und den Produkten von Stiebel Eltron zu berichten und mit der Community über aktuelle Trends und Themen aus den Bereichen Warmwasser, Erneuerbare Energien, Klima und Raumheizung zu diskutieren. Alle Blogposts sind garantiert „selbstgemacht“ – mit „echten Menschen“, die eine individuelle Geschichte erzählen. 

Direkt zum Blog:
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Neues Online-Zeitalter bei Stiebel Eltron: Mit neuem Internetauftritt, eigenem Blog und YouTube-Kanal. 
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