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Begeistertes Fazit zur ISH 2015 von Stiebel Eltron
Voller Energie in die Zukunft
Fast 200.000 Messebesucher, ein beeindruckender Messestand, großartige Präsentationsformen und begeisternde Neuheiten: „Die Messe war schlicht und einfach grandios“, so das Fazit von Stiebel-Eltron-Geschäftsführer Karlheinz Reitze nach der weltgrößten Sanitär- und Heizungsmesse. Ob neuer DHE Connect mit WLAN, Internetradio und Wettervorhersage oder Wärmepumpen-Systemlösungen mit höchster ErP-Bewertung A+++; ob Wassertropfen, die beim Herabfallen Wörter und Grafiken formen oder interaktive Beratungs-Touchscreens, die das Haus der Zukunft erlebbar machen: Die Messerbesucher am Stand von Stiebel Eltron waren durchweg begeistert. 
„Mit unserem Messestand und unseren Präsentationen haben wir einmal mehr in der Branche für Aufsehen gesorgt. Und mit unseren Neuheiten und   Lösungen sind wir unserem Ruf als Technologieführer vollauf gerecht geworden“, sagt Karlheinz Reitze. „Gerade der vernetzte DHE Connect ist eingeschlagen wie eine Bombe. Aber auch die neuen Wärmepumpen, die Speicher und unsere Lösungen für die Wohnungswirtschaft standen im Fokus. Und schließlich konnten wir mit unseren zahlreichen neuen Apps und Tools überzeugen. Beispielhaft sei hier das neue EnEV-Tool genannt, dass intuitiv bedienbar ist und komfortabel jederzeit die Auswirkungen der verschiedenen Ausstattungen eines Gebäudes auf energetische Kennwerte, EnEV-Bandtacho und Investitionshöhe ausweist. Natürlich ist hier auch sofort erkennbar, ob das geplante Gebäude die aktuelle EnEV und die Vorgaben ab 2016 erfüllt. Auch unsere Beratungs-App, mit der der Fachhandwerker im Beratungsgespräch alle wichtigen Informationen jederzeit zur Hand hat, hat voll überzeugt.“ 
Stand voller Energie – das war das Motto des Stiebel-Eltron-Messeauftritts 2015. „Diese Energie war bei unserem Team und bei unseren Besuchern durchweg zu spüren“, so Reitze, „jetzt gilt es, die überaus positive Stimmung mitzunehmen – und so eine erfolgreiche Zukunft zu gestalten!“    
„Mit unserem Messestand und unseren Präsentationen haben wir einmal mehr in der Branche für Aufsehen gesorgt. Und mit unseren Neuheiten und   Lösungen sind wir unserem Ruf als Technologieführer vollauf gerecht geworden!“ Karlheinz Reitze, Geschäftsführer von Stiebel Eltron, zieht ein absolut positives Fazit zur ISH 2015.
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